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Hiicre Zarindan Madde Gegisi - 2

. Bir amip 6nce saf suya sonra da tuzlu suya birakiliyor.
Buna gore hiicrenin osmotik basing degisimine ait
grafik asagidakilerden hangisi olmalidir?

A) A Osmotik basing B) A Osmotik basing

Zaman Zaman

C) A Osmotik basing D) A Osmotik basing

>» Zaman Zaman

E) A Osmotik basing

Zaman

. Asagida bir bakteri hiicresinin ve bulundugu ortamin
madde yogunluklar verilmistir. Bu bakteri hiicresi gliko-
zu hticre igerisine alirken, vitamini hicre disina atmakta-
dir. Glikojen miktarinda ise bir degisim olmamaktadir.

Bakteri| Ortam

| 4 Hiicresi
. 2y %% | Glikoz | % 0,02 | % 0,01
Glkoz  Vitamin ™| '\itamin | % 0,02 | % 0,03
Glikojen 2, Glikojen | % 0,02 | % 0,02

Tabloya gore asagida verilenlerden hangisi dogrudur?

A) Glikoz hicre icerisine difiizyon ile girer.

B) Vitamin hiicre digina diflizyon ile ¢ikar.

C) Glikojen aktif tagima ile hiicre igerisine girebilir.
D) Bir sire sonra hicrenin osmotik basinci artar.
E) Glikoz ve vitamin aktif tasima ile taginmigtir.

3. Asagidaki deney diizeneginde cam huni igerisine %10’luk

glikoz ¢dzeltisi, kaba ise %20’lik nisasta ¢ozeltisi ve
%71’lik maltoz ¢ézeltisi konulmustur.

Cam huni
_/

Segici gegirgen zar

Bir siire sonra,

— Kap

%1 maltoz

—> %10 glikoz ¢ozeltisi

— %20 nisasta ¢ozeltisi ve

I.  Cam hunide nisasta molekdiline rastlanir.

II. Kaptaki sivi seviyesi yukselir.

[ll. Cam huniye iyot ¢dzeltisi damlatilacak olursa hem
kapta hem de cam hunide mavi-mor renk olusur.

IVV. Cam huninin yogunlugu artar.

olaylarindan hangileri gerceklesir?
(lyot, nigasta ile mavi-mor renk verir.)

A)lvell.

D) Il ve IV.

Kati besin
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B) I ve III.

C) Il ve IV.

E) I, Il ve IV.

. Asagida endositoz yapan bir hiicre sematize edilmistir.

v

Lizozom

Buna gére |, Il ve lll nolu yapilar agagidakilerden han-

gisidir?

) Fagositik cep
) Fagositik cep
C) Pinositik cep
) Pinositoz
E) Difiizyon

Sindirim Kofulu
Besin Kofulu
Sindirim Kofulu
Besin Kofulu
Vurgan Kofulu

Besin Kofulu
Sindirim Kofulu
Besin Kofulu
Sindirim Kofulu
Besin Kofulu
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Hiicre Zarindan Madde Gegisi - 2

U seklinde bir boru alinarak X koluna %20’lik glikoz ¢6-
zeltisi, Y koluna %10’luk maltoz ¢ozeltisi konulmustur.

X kolu Y kolu

%10’luk
Maltoz

%20’lik
Glikoz
cozeltisi

Secici
gegirgen zar

Buna gore bir siire sonra,
I. X kolunda sivi seviyesi bir sure yukselir.
II. Y kolunda glikoza rastlanir.
lll. Her iki kolda da maltoz goéruldr.

olaylarindan hangileri gergeklesir?

A) Yalniz I.
D) I ve ll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz 111
E) I, Il ve lll.

. Aktif tagima ile ilgili,

[. Az yodun ortamdan ¢ok yoguna dogru olur.
Il. Zardan gecebilecek kuguk molekiller taginir.
[ll. Tasiyici proteinler ve enzimler gorev alir.

ozelliklerinden hangisi basit difiizyon i¢in de soyle-
nebilir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il C) Yalniz 11l.
D) I ve ll. E) Il ve lll.
. Hayvan hiicreleri tarafindan gergeklestirilebilen;
I. kolaylastiriimis difuzyon,
II. aktif tasima,
lll. fagositoz,
IV. ekzositoz

olaylarindan hangileri hiicre ¢eperi bulunduran bir
hiicre tarafindan da gergeklestirilebilir?

A)lvell.
D)1, Il ve IV.

B) Il ve lll. C)llve IV.
E)1, 1l ve IV.

8.

10.

I. Aktif tagsima
II. Difiizyon
lll. Fagositoz
IV. Osmoz

V. Ekzositoz

Yukarida verilen tagima gekillerinden hangilerinde or-
tamlar arasindaki yogunluk farki 6nemsizdir?

A)lvell B) Il ve Il C) lll ve V.
D) 1, lll ve V. E) I, IVveV.
. Igi bos bir bagirsak pargasi igerisinde amino asit, prote-

in, gliserol, bulunan su dolu bir kaba birakiliyor.

Bagirsak ———— - +:.—2= Gliserol

i..
Amino asit Protein

Bu kapta meydana gelebilecek degisikliklerle ilgili,
I.  Amino asit ve gliserol difiizyon ile badirsak igerisi-
ne girer.
Il. Protein polimer oldudu i¢in bagirsak igerisine fago-
sitoz ile girebilir.
lll. Kaptaki su seviyesinde azalma olur.
durumlarindan hangileri soylenebilir?

A) Yalniz . B) Yalniz II. C) Yalniz III.
D)1 ve l. E) I ve lll.

Yandaki grafikte bir amip A Hlcredeki su miktari
hicresinin farkh ortam-
larda bekletildiginde
hicresindeki su miktari- t
nin zamana bagl degisi-
mi gosterilmistir.

> Zaman

Grafige goére amipin bekletildigi ortam yogunluklari
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

t t t

1 2 3
A) Hipertonik  Hipotonik izotonik
B) Hipotonik Hipertonik  izotonik
C) izotonik Hipertonik  Hipotonik
D) izotonik Hipotonik Hipertonik
E) Hipotonik izotonik Hipertonik
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